
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 03/02/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Luís Antônio 

fez leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia 27/01/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.   

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício do Sindicato 

dos Produtores Rurais de Botelhos, solicitando a possibilidade da 

cessão de direito real de uso com futura doação de área pública na 

Avenida Comendador Augusto Milani; o sr. Presidente explicou 

que a cessão depende de um projeto de iniciativa do Executivo, por 

isso encaminharia o pedido ao Prefeito Municipal.  Ofícios 

Executivos 043 a 087/2025 em respostas a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. TRIBUNA LIVRE – SR. 

VANDERLEI FERREIRA protocolou requerimento para usar a 

TRIBUNA, assunto: saúde e educação. O sr. Vanderlei usou da 

palavra e inicialmente cumprimentou os vereadores, os servidores 

da Câmara e os visitantes, disse que ficava muito satisfeito em ver 

uma mulher na Câmara e que além de ser uma mulher também era 

moradora de Palmeiral. Sobre a área de saúde, comentou sobre os 



ESFs, disse que em Botelhos os ESFs ficam no centro, que a 

administração se esquece dos bairros mais distantes como Jardim 

Ipê, Jardim Eldorado, que seria muito melhor se os ESFs fossam 

localizados dentro dos bairros. Falou sobre a obrigatoriedade da 

apresentação do comprovante de vacinação, que foi autor do 

projeto que criou essa obrigatoriedade, falou da importância da 

vacina infantil e em adolescentes, destacando a vacina contra o 

HPV que é uma doença que causa vários tipos de câncer. Vereador 

Vanderlei também falou da lista de espera em Creches e Projetos, 

que graças a lei cujo projeto foi de sua autoria, as creches e projetos 

são obrigadas a divulgar lista de espera e todos podem acompanhar. 

Vereador Vanderlei encerrou suas considerações agradecendo 

todos pela oportunidade de usar a tribuna e parabenizou a 

transmissão das reuniões da Câmara.    GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 

13/2025 – DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO – “ 

CARLOS JOSÉ NOGUEIRA”. Autoria da mesa diretora. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião quando será submetido a 1ª discussão e votação. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Rovilson ao 

Prefeito solicitando informações sobre carnaval 2025. Vereador 

Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando: 1-) seja instalada uma 

lixeira na Rua da Biquinha, cruzamento com Rua José Pereira. 2-) 

seja estudada a possibilidade da administração disponibilizar 

transporte para quatro alunos que treinam basquete na Caldense em 



Poços de Caldas sendo os treinos na parte da tarde às segundas, 

quartas e quintas-feiras, endossado pelo vereador Guilherme. 

Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando seja estudada a 

possibilidade da instalação de semáforos em todas as esquinas que 

dão acesso à Avenida Major Antônio Alberto Fernandes, no intuito 

de organizar o trânsito da avenida, vereador Guilherme se 

manifestou contrário ao requerimento por achar que atrasaria o 

trânsito na avenida. Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando 

asfaltamento da estrada do bairro Conquista que dá acesso ao lixão, 

visto que a estrada tem um intenso trânsito, incluindo veículos da 

administração como:   caminhões da coleta de lixo, veículos do 

transporte escolar e os moradores daquele local e do bairro 

Sertãozinho que também fazem uso desse trajeto com frequência, 

visto que no trecho entre o radar da BR 146 e o terreno da Prefeitura 

onde fica o “lixão” existem cerca de 80 residências, endossado 

pelos vereadores dr. Luiz, Vicente e Marcus Vinícius.  Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando contratação de mais um 

fonoaudiólogo para atender na Policlínica, endossado pelos 

vereadores Guilherme e dr. Luiz. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando revisão 

em todas as rampas de acessibilidade de Botelhos visto que 

algumas são intransitáveis e o intuito das mesmas é que cadeirantes 

consigam transitar por todas as ruas de Botelhos. Vereadora 

Michelli ao Prefeito, solicitando instalação de um bebedouro 

refrigerado no ESF de Palmeiral e também a correta instalação da 

televisão já existente no local. Vereador Guilherme, ao Prefeito 



solicitando providências quanto à escoamento de água no bairro 

Jardim Eldorado, com especial atenção nas ruas Alfredo Machado, 

altura do nº 251, Rua José Rafael Gonçalves, altura do nº 312 e Rua 

Maurinho de Almeida, visto que em dias de chuva intensa a 

enxurrada que desce pelas mesmas é de um volume enorme, os 

bueiros não suportam e invadem residências. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando   informações sobre verba 

destinada para aquisição de uma ambulância que foi repassada para 

Prefeitura no final de 2024, referente emenda do Deputado Rodrigo 

Lopes, se já está em andamento processo para aquisição da 

ambulância, endossado pelos vereadores Vicente e dr. Luiz. 

Vereador Luís Antônio comentou que nas próximas reuniões vai 

entrar com pedido para que a administração resolva a questão dos 

atendimentos odontológicos, pois é inviável a pessoa ter que ir para 

Alfenas para arrancar dente, tratar cáries e até mesmo fazer canal, 

que durante sua campanha uma das maiores demandas da 

população era esta.   Vereador Baltazar, ao Prefeito solicitando 

serviço de tapa-buracos na Rua Miguel Cardillo, altura do nº 80, 

visto que devido ao buraco fica muita água acumulada neste local. 

Vereador Baltazar também requereu envio de ofício aos órgãos 

competentes solicitando providências quanto ao trânsito de 

bicicletas nas calçadas da cidade. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI Nº 01/2025- Dispõe 

sobre a instituição do Sistema Municipal de Cultura do 

Município de Botelhos/MG e dá outras providências. 



Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 02/2025- Dispõe sobre a criação do 

Centro de Convenções Municipal de Botelhos e dá outras 

providências. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 03/2025- 

Estabelece normas de preservação, proteção e promoção do 

Patrimônio Cultural do Município de Botelhos e dá outras 

providências. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 04/2025- 

Acrescenta dispositivos à Lei Municipal 1663/2024 e dá outras 

providências. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 05/2025-  Dispõe 

sobre a criação do Cine Teatro São José de Botelhos e dá outras 

providências. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 06/2025- Cria o 

Conselho Municipal de Política e Patrimônio Cultural e dá 



outras providências. Aguardando informações solicitadas pela 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final. PROJETO DE 

LEI Nº 07/2025-  institui o Sistema Municipal de 

Financiamento à Cultura e dá outras providências. Aguardando 

informações solicitadas pela Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 12 

DE 24 DE JANEIRO DE 2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69 – ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA”. Lido o pedido de 

dilação de prazo apresentado pelo membro da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, vereador Rovilson, sendo o 

pedido acatado pelo Presidente que determinou que o vereador 

Rovilson apresentará seu parecer na próxima reunião juntamente 

com a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. Vereador 

Guilherme questionou se o pedido do vereador Rovilson não 

deveria ser submetido ao Plenário, ao que o sr. Presidente disse que 

seguiria o artigo 25 do RI, a saber:  “ Art. 25. Compete ao 

Presidente da Câmara: XIII - dirigir as atividades legislativas da 

Câmara em geral, em conformidade com as normas legais e deste 

Regimento, e em especial exercendo as seguintes atribuições) 

interpretar o Regimento Interno, para aplicação aos casos 

omissos”. Vereador Guilherme disse que ele e o vereador Luís 

Antônio, respectivamente Presidente e Relator da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final exararam parecer contrário ao 

projeto, assim como a Assessora Jurídica também apresentou 

parecer contrário. Vereador Luís Antônio disse que a equipe de 



governo do sr. Prefeito deveria estudar mais os projetos, ir com 

mais calma pois tem chegado muitas coisas erradas na Câmara e 

assim fica impossível dos vereadores aprovarem. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião, agradeceu 

também a presença do ex-vereador Vanderlei. Vereador José 

Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes, agradeceu também pela 

participação do ex-vereador Vanderlei e parabenizou a servidora 

Zani pelo seu aniversário. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus 

pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião, 

deixou suas felicitações pelo aniversário da dra. Zani, disse que a 

mesma tem um grande conhecimento na área jurídica e 

desempenha um excelente trabalho na Câmara. Vereador Luís 

Antônio agradeceu a Deus, aos vereadores, parabenizou a dra. Zani 

pelo seu aniversário, disse que o trabalho da assessora era de muita 

valia para as comissões.  Vereador Baltazar agradeceu a todos, 

agradeceu a presença do ex-vereador Vanderlei, parabenizou a dra. 

Zani pelo seu aniversário e desejou uma boa semana a todos.  

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos que 

assistiram a reunião, agradeceu pela presença do ex-vereador 

Vanderlei e parabenizou a dra. Zani pelo seu aniversário.  

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram a reunião e parabenizou a dra. Zani pelo seu 

aniversário. Vereador Marcus Vinícius agradeceu a Deus, aos 



presentes, agradeceu pela participação do ex-vereador Vanderlei na 

tribuna livre, parabenizou o trabalho da dra. Zani que tem dado 

muito apoio a Mesa, aos Vereadores e as Comissões, parabenizou-

a pelo seu aniversário. Sr. Presidente explicou sobre a não 

transmissão da reunião, disse que foi feita licitação para o serviço 

de transmissão, que é um processo burocrático, inicialmente uma 

empresa de São Paulo foi a vencedora, mas não sabe se vão mesmo 

fazer o serviço por conta da distância, que acredita que na próxima 

semana as transmissões vão ser retomadas O Presidente destacou o 

trabalho da servidora Mari Luci, que está à frente da contabilidade 

e licitação e tem desempenhado um excelente trabalho na Câmara. 

O Vereador Guilherme disse que a transmissão tem sido muito 

elogiada pela população e espera que logo tudo se resolva. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme 

Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, que li 
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